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TREĆA ZAPOVEST 1. DEO 
—— 

E L E T  G. WA G G O N E R   
—— 

„NEĆEŠ uzeti ime Gospoda svog Boga u-
zalud; jer Gospod neće smatrati nedužnim o-
nog ko uzima njegovo ime uzalud.“ Izl. xx 7. 

Ne treba da potrošimo mnogo vremena 
nad uobičajenom idejom o kršenju ove zapo-
vesti, onom koja je najočiglednija, i opšte 
prepoznata. Postoji verovatno vrlo malo od o-
nih koji ovo čitaju koji su krivi za ono što je 
obično poznato kao vulgarno psovanje. Ovo 
se smatra vulgarnim, i da nije u dobrom u-
kusu, čak i od onih koji nisu hrišćani. Većina 
ljudi misli da oni drže ovu zapovest, čak iako 
mogu shvatiti da su krivi u pogledu nekih 
drugih. Dakle većina onih što se nazivaju 
poštovanim ljudima mogu zaključiti da ne-
maju posebnu potrebu za ovom zapovesti. 
Međutim, ona je ovde, usred Božjeg zakona i 
jedna je od zapovesti koje stoje čvrsto zau-
vek, i prema tome ona se tiče svake duše. 

—————— 

BOG ČUJE MISAO 

BOŽJA Reč je ona koja razaznaje misli i 
namere srca. Kada dobijemo ispred nas tu či-
njenicu, verovatno ne postoji niko od nas ko 
se neće morati izjasniti krivim za kršenje ove 
zapovesti, i u duhu i u slovu. Već smo otkrili 
da greh nije samo učinjena stvar, već i ono 
unutra što podstiče delo. Gospod ne gleda na 
spoljašnji izgled, već na srce, i na misli i na-
mere. „O Gospode, ti si me ispitao i upoz-

nao,… Ti razumeš moju misao izdaleka.“ 
Najslabija misao odjekuje jednako jasno u 
Božjim ušima kao i najglasniji govor. Postoji 
ohrabrenje za nas u ovoj istini, ako pozna-
jemo Gospoda. On razume neizgovorenu 
žudnju baš jednako dobro kao i najvatreniju 
molitvu. Nije to stvar od koje treba biti upla-
šen, već slavna uteha, da se zna da Bog ra-
zume najdublju misao duše. 

—————— 

SUŠTINA VULGARNOSTI 

LJUDI koji psuju obično čine tako kada su 
iritirani; tako daju oduška svojoj strasti. Ko-
liko mnogo nas koji ne koristimo vulgaran 
govor je takođe bilo ljuto i iritirano? Nismo 
koristili Gospodnje ime, ali smo imali u sebi 
ono što se pokazalo u onima koji su naviknuti 
na psovanje. Dakle spoljašnje pokazivanje je 
u velikoj meri stvar okolnosti, obuke, i obra-
zovanja. Da smo bili odgajani u društvu gde 
se psovanje smatra vulgarnim, i tako nikada 
nismo stekli naviku, ili ako se uzdržavamo od 
korišćenja vulgarnih reči zato što korišćenje 
njih može rezultovati gubitkom reputacije, 
onda to što ne psujemo kada postanemo ljuti 
nije vrlina. Naša besna osećanja imaju svaki 
element zla koje postoji u drugima, koji do-
daju izraz vulgarnih reči. Postoji stvar koja je 
od nekog nazvana „drveno psovanje“, kao 
kada ljuta osoba da oduška svojim oseća-
njima lupanjem nogom o pod, udaranjem o 
sto, šutiranjem stolice, ili kad zalupi vrata. 
Dok ovo tehnički nije kršenje zapovesti, u 
stvarnosti to jeste tako, što će svi biti u stanju 
da vide kada razmotre širinu ovog propisa. 

 

—————— 

ZAMENE ZA ZAKLETVE 

POSTOJI mnogo reči i izraza koji su zame-
njeni za stvarno ime božanstva, koji nisu više 
od jednog stepena udaljeni, ako uopšte i jesu, 
od grube vulgarnosti. Ako biste, u čitanju o-
vih novina, naišli na izraz, „Moje mi dobrote 
milostive“! ili ako biste čuli propovednika da 
koristi to u svojoj propovedi, zar ne biste bili 
šokirani? Mislili biste da je veoma neumesno, 
i da je takva stvar neprikladna za propoved-
nika ili učitelja. Međutim zašto bi bilo ko od 
nas kod kuće, ili privatno, koristio reči koje 
bi bile neumesne bilo gde na svetu? One su 
jednostavno zamena za reči koje drugi čovek 
koristi koji je odgajan drugačije. 

Gospod je objavio svoje ime: „Milosrdan 
i milostiv,“ „bogat dobrotom i istinom.“ Izl. 
xxxiv 6, 7. Ove osobine su Božji atributi, tako 
da korišćenje reči, milost, milostiv, dobrota, i 
slično, kao puke kletve, bukvalno znači uzeti 
Gospodnje ime uzalud. Da li postoji bilo 
kakva razlika u stepenu između greha ko-
rišćenja ovih reči, i uzimanja uobičajeno priz-
natih titula božanstva, samo Bog može reći; 
ali svakako nema razlike u vrsti, i da li osoba 
koristi jedno ili drugo je u velikoj meri stvar 
navike. Za svaku ispraznu, nepotrebnu reč 
daćemo račun na dan Suda. Mt. xii 36. „Neka 
vaša reč bude Da, da; ne, ne; jer šta god je 
više od toga dolazi od zla.“ Mt. v 37. 

—————— 

NEPROMIŠLJENE NAVIKE 

„ALI ja govorim te stvari bez razmišlja-
nja“, neko kaže. Onda razmišljaj! Bog nam je 
dao umove, kako bismo mogli razmišljati, a 
ne da radimo bilo šta nepromišljeno. Tre-
bamo imati razlog za sve što radimo, i za naše 
navike. Iako čin reči može doći nehotično, 
trebamo imati razlog za formiranje navike. 
Naše navike moraju biti formirane Božjom 
Rečju i Duhom. Sveti Duh, pošto nas je stvo-
rio kao nova stvorenja, mora boraviti unutar 
nas, govoriti kroz nas. Kada je ovo slučaj, 
neće biti straha da ćemo uzeti Gospodnje ime 
uzalud. Mi svi treba da se molimo, „Postavi 
stražu pred mojim ustima, Gospode, čuvaj 
vrata mojih usana“. Ps. cxli 3. 

Svako se može suzdržati od grube forme 
psovanja, očiglednog kršenja zapovesti, iako 
nema strah od Boga pred svojim očima. 
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Skoro svaki psovač zna da je ovo tačno, ako 
bi on samo razmislio na trenutak, jer svi osim 
onih koji su potpuno napušteni uzdržavaju se 
u određenom društvu od izgovaranja svojih 
uobičajenih zakletvi. Mladić se jednom izvi-
nio piscu za psovanje zbog neke provoka-
tivne okolnosti, govoreći da se nije mogao 
suzdržati. Međutim spremno se složio da bi 
se mogao suzdržati, kada su ga podsetili da 
ne bi koristio izraz da su dame bile prisutne. 
Međutim, kao što smo već videli, suzdržava-
nje od nečeg što se uobičajeno smatra kao 
vulgarno psovanje, ne ispunjava zahtev zapo-
vesti. 

Samo Božji Duh može da nas osposobi da 
potpuno držimo zakon, zato što je zakon du-
hovan. Duh je, međutim, obilno sposoban da 
nas sačuva od bilo kog oblika greha. Tako 
neka niko ne kaže za ovu ili bilo koju drugu 
zapovest, „Ne mogu je držati“! Bog nam je 
dao silu, jer nam je dao sebe. Stvorio je ljude 
da budu kraljevi, i iako smo bili robovi, on je 
preko Duha objavio naše oslobođenje, i zau-
vek nas je izbavio od neophodnosti govore-
nja, „Ne mogu“. „Ne mogu“ znači ropstvo. 
„Gde je Gospodnji Duh, tu je sloboda“, a Duh 
je dat svima. Ako hodamo u Duhu, držaćemo 
zapovesti, i biti na slobodi. 

—————— 

SVAKI GREH JE HULA 

OVA zapovest zabranjuje svako nepotre-
bno korišćenje Gospodnjeg imena, čak i u 
molitvi. Ona isključuje „isprazna ponavlja-
nja“, i prazne fraze, koje ljudi steknu naviku 
da koriste bez bilo kakvog razmišljanja o nji-
hovom značenju. Ona nas uči da trebamo ko-
ristiti Gospodnje ime samo sa određenom 
svrhom, i sa jasnim razumevanjem zašto ga 
koristimo. Ono što jedan učini da drugi uradi, 
uračunato je kao da je on sam to uradio. 
Pavle, obraćajući se Jevrejima koji su bili 
„poučeni iz zakona“, i dičili se zakonom, a i-
pak koji su preko kršenja njega osramotili 
Boga, rekao je, „Jer Božje ime se huli među 
Neznabošcima preko vas, kao što je zapi-
sano“. Rim. ii 17-24. 

Na sličan je način prorok Natan rekao Da-
vidu nakon njegove preljube i ubistva: „Ovim 
delom si dao veliki razlog Gospodnjim nepri-
jateljima da hule.“ 2. Sam. xii 14. Greh ni od 
jednog čoveka se ne može završiti sa njim sa-
mim. Nemoguće je za čoveka to da zgreši, 
čak i u tajnosti, bez da utiče na bilo kog dru-
gog protiv Gospoda. Tako da ovde opet vi-
dimo krajnju širinu zapovesti, i kako je ne-
moguće to da se prekrši ova treća zapovest 
bez da se prekrši ceo zakon. A, sa druge 
strane, vidimo kako je svaki greh kršenje 
treće zapovesti. Tako da kada čitamo: „Nećeš 
uzeti ime Gospoda svog Boga uzalud“, mo-
žemo znati da je to jednako za, „Nećeš činiti 
nikakvo zlo“. Zapamtite ovo kada dođemo do 
toga da govorimo o još širem značenju zapo-

vesti. 
Apostol Jakov, govoreći o onima koji sra-

mote svog Stvoritelja ponižavanjem siromaš-
nih, kaže: „Ne ugnjetavaju li vas bogataši, i 
ne izvlače vas pred sudske stolice? Ne hule li 
oni na to vredno ime, po kom ste naz-
vani?“ Crkva stoji u istom odnosu prema 
Gospodu u kom žena stoji prema mužu. Hrist 
je Glava svakog pojedinačnog hrišćanina. 
Ispovedaonik hrišćanstva uzima njegovo 
ime, i treba biti apsolutno jedno sa njim, tako 
da je Hristov život jedini život koji se vidi. 
Sad ako Bogu nije dato vrhovno mesto u ži-
votu, i grešno ja od pojedinca je izloženo pod 
Hristovim imenom, jasno se vidi to da je 
Gospod osramoćen. Bližnji gledaju na ispo-
vedaonika, i kažu da nema sile u hrišćanstvu. 
Oni hule Božje ime, govoreći da on nije u sta-
nju da sačuva one koji se uzdaju u njega. 
Tako su ljudi koji nikada nisu dali zakletvu u 
svojim životima krivi za kršenje treće zapo-
vesti. Mnogi navodni hrišćani nesvesno uzi-
maju Gospodnje ime uzalud. 

—————— 

MILOSTIVO OBEĆANJE 

OVA misao nas prirodno dovodi do šire i 
slavnije faze zapovesti nego što je obično 
shvaćeno. Treća zapovest je obično smatrana 
jednostavno kao strog dekret, kao da je Bog 
rekao, „Nemoj se usuditi da olako koristiš 
moje ime, inače ću da te kaznim“. Ljudi su 
lišili zapovest svake ljubavi, svake radosti, 
svakog svetla, i mira, i utehe koju ona sadrži. 
Baš je to tako i sa celim zakonom, na koji se 
od strane mnogih navodnih hrišćana gleda 
kao na ploču strogih dekreta, pravdu koju oni 
priznaju, ali koju smatraju kao dosadnom. 

Blagoslov Mojsija, Božjeg čoveka, u Pnz. 
xxxiii, pokazuje da je zakon bio dat u ljubavi, 
i da je on izraz Božje ljubavi. „Gospod je do-
šao sa Sinaja… Iz njegove desne ruke je iza-
šao vatreni zakon za njih. Jeste, on je voleo 
narod.“ Stihovi 1-3. Kada je primljen kao što 
nam je dat, u ruci Posrednika, on nam ne pre-
nosi ništa od grubosti, već sve čisto, nežno, 
blago, slatko, i lako, i ono što nastoji da 
uzdiže, ojačava, i blagosilja. To je blagoslo-
veno obećanje, koje ako čujemo, bićemo sa-
čuvani od uzimanja Gospodnjeg imena uza-
lud. 

Svaka Božja zapovest je obećanje. Bog je 
založio sebe da će svaki vernik biti sačuvan 
od uzimanja njegovog imena uzalud, — to 
jest, da će svaki vernik držati ceo zakon, ne 
radeći ništa što će na bilo koji način osramo-
titi Boga. „Gospod neće smatrati nedužnim o-
nog ko uzima njegovo ime uzalud.“ Ovo je 
negativna izjava, od koje bi pozitivan oblik 
bio, Gospod će smatrati nedužnim onog ko ne 
uzima njegovo ime uzalud. Nije li to grandi-
ozno? Osoba koja drži treću zapovest je ura-
čunata nedužnom pred Bogom. „Blagosloven 
je čovek kojem Gospod ne uračunava greh“; 

a on ne uračunava greh čoveku koji ne uzima 
njegovo ime uzalud. 


